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Anfrage 

der Abgeordneten Haidlmayr, Freundinnen und Freunde 

an die Bundesministerin für Inneres 

betreffend Zuweisungen von ZDL im 1. Halbjahr 2008 

Nach Aussagen einiger Trägerorganisationen kommt es bei den Zuteilungen von 
Zivildienstleistenden zu erheblichen Unterschieden zwischen Bedarfsmeldung und 
tatsächlichen Zuweisungen, sowohl zwischen Rechtsträgem wie auch 
Bundesländern. Dies führt dazu, dass kleinere Trägerorganisationen im Verhältnis 
zum Bedarf wesentlich weniger Zivildienstleistende zugeteilt bekommen als die 
großen Trägerorganisationen und dass in den Bundesländern dadurch die Aufgaben 
der Rechtsträger besser bzw. schlechter erfüllt werden können. 

Dies führt in der Praxis nicht nur zu Ungerechtigkeiten, sondern auch zu ungleichen 
Wettbewerbschancen sowohl bei den Rechtsträgem wie auch innerhalb der 
Bundesländer. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

ANFRAGE: 

1. Wie viele ZDL hätten von Jänner bis Juni 2008 einen ZD-Platz haben sollen 
(Bedarf) und wie viele hatten tatsächlich einen ZD-Platz (Zuweisung)? 

(Auflistung nach Monat, Bedarf, Zuweisung) 

2. Wie hoch war der Bedarf an Zivildienstleistenden (ZDL) und viele davon wurden 
an Rechtsträger von Einrichtungen nach §28, Abs.2 zugewiesen? 

(Auflistung nach Monat, Bedarf und Zuweisung nach Bundesland, Sparte, 
Name der Rechtsträger und Name der Einrichtungen) 

4671/J XXIII. GP - Anfrage 1 von 2



Dieser Text ist elektronisch textinterpretiert. Abweichungen vom Original sind möglich. 

3. Wie hoch war der Bedarf an Zivildienern und wie viele davon wurden an 
Rechtsträger von Einrichtungen nach §28, Abs.4 zugewiesen? 

(Auflistung nach Monat, Bedarf und Zuweisung nach Bundesland, Sparte, 
Name der Rechtsträger und Name der Einrichtungen) 

4. Wie hoch war der Bedarf an Zivildienern und wie viele davon wurden an 
Rechtsträger von Einrichtungen nach §28, Abs.4, Ziffer 1 zugewiesen? 

(Auflistung nach Monat, Bedarf und Zuweisung nach Bundesland, Sparte, 
Name der Rechtsträger und Name der Einrichtungen) 

 

5. Wie hoch war der Bedarf an Zivildienern und wie viele davon wurden an 
Rechtsträger von Einrichtungen nach §28, Abs.4, Ziffer 2 zugewiesen? 

(Auflistung nach Monat, Bedarf und Zuweisung nach Bundesland, Sparte, 
Name der Rechtsträger und Name der Einrichtungen) 
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